

## Interviu cu deputatul PSD, Marius Budăi, fost ministru al Muncii și director al Casei de de Pensii Botoșani

### 1. Domnule deputat, în calitate de coordonator județean al campaniei electorale pentru alegerile locale, cum se va prezenta PSD Botoșani?

Toți candidații social-democrați vor fi într-un dialog direct cu botoșănenii, de la consilierul local din Rădăuți-Prut și până la Doina Federovici și Cosmin Andrei, care au intrat în competiție pentru Consiliul Județean, respectiv primăria municipiului Botoșani.

Voi face echipă cu Doina Federovici la Consiliul Județean și cu Cosmin Andrei la primăria municipiului Botoșani. Am încredere în amândoi. Sunt doi profesioniști, oameni cu experiență, care s-au pus de la începutul carierei lor politice în slujba cetățenilor. Sunt doi oameni care au dovedit că pot face performanță în administrație, la nivel local și la nivel central. Alături de toți colegii mei candidați le vom arăta în fiecare zi botoșănenilor ce realizări concrete avem la nivel local și ce obiective de investiții ne propunem pentru următorii 4 ani pentru a ridica nivelul de trai din Botoșani.

Toți colegii mei care vor candida pentru primăriile din județ, pentru consiliile locale și pentru Consiliul Județean au avut consultări cu locuitorii din fiecare comunitate. Botoșănenii vor lucruri concrete care să le asigure siguranța unui trai mai bun acolo unde trăiesc. Oamenii s-au săturat de planuri economice închipuite și de minciuni cu miliarde de euro pe hârtie, dar în realitatea le sunt amputate pensiile părinților și bunicilor, salariile profesorilor și alocațiile copiilor. Sănătatea, educația și siguranța oamenilor sunt pe primul loc pentru noi, cei de la PSD, spre deosebire de PNL, care au afirmat clar ca sănătatea și educația nu reprezintă o prioritate pentru ei.

### 2. Domnule Budăi, ca fost ministru, cum vedeți prestația Guvernului Orban în 10 luni de zile?

La aproape două luni de zile de la aruncarea în spațiul public a celei mai mari gogoși electorale, marele plan al PNL pentru relansarea economiei, rezultatul este zero.

Românii sunt furați din buzunare în fiecare zi prin creșterea prețurilor la toate alimentele și la toate serviciile publice, prin datorile imense pe care Guvernul Orban le face în numele lor și al copiilor și nepoților noștri. Suntem pe minus la toate capitolele de venituri, începând de la salariile pentru cadrele didactice, de la sporurile pentru medici care trebuiau acordate în stare de alertă,

până la amputări ale alocațiilor copiilor, și tăierile de pensii.

Împrumuturile și hoțiile sunt principalele devize ale Guvernului Orban. Botoșănenii nu simt nimic în buzunar, nu simt nicio îmbunătățire a nivelului lor de trai. Din contră, afacerile sponsorilor PNL prosperă în timp ce prețurile la toate produsele o iau în sus, iar alocațiile și pensiile sunt tăiate.

### 3. Domnule deputat, în calitate de președinte al Comisiei parlamentare de anchetă privind achizițiile și gestionarea stării de urgență de către Guvernul Orban ce ne puteți spune?

Domnul Orban după ce a dat explicații Parlamantului cu privire la actele de corupție pe care le-a patronat la Unifarm, a dat ordin pe unitate să se secretizeze toate actele care au legătură cu achiziția de materiale sanitare.

Dânșii cred că le merge cu „hoțul neprins e negustor cinstit”. Nu au nicio șansă! Comisia de anchetă a Parlamentului va scoate la suprafață toate focarele de corupție liberale din timpul pandemiei.

În tot acest timp, domnii liberali de la Botoșani, Șoptică, Achiței și Flutur nu au scos un cuvânt despre anchetele demarate de Parchete pentru modul în care Guvernul Orban a gestionat pandemia.

De aceea, vă spun că botoșănenii merită un primar și un președinte de Consiliu Județean cinstit, nu unul girat de un Guvern liberal dovedit corupt, care a pus în pericol viața oamenilor.

Îi rog pe domnii Șoptică și Flutur să le explice botoșănenilor de ce propriul Guvern liberal a fost găsit vinovat de Curtea de Conturi de o serie de ilegalități care au atentat la viața oamenilor.

Au fost identificate t unuri fi nanciare și cheltuieli ilegale, achiziții la măști de protecție la prețuri de 100 de ori mai mari, cu 32 de lei/bucata, subfinanțarea testării populației, expunerea iresponsabilă a personalului medical din prima linie. Acestea sunt faptele constatate de Curtea de Conturi, după verificarea modului în care Guvernarea PNL a cheltuit banii în starea de urgență.

### 4. Domnule Budăi, ați fost ministrul Muncii, ce ne puteți spune de blocarea de către PNL a dublării alocațiilor și majorărilor de pensii cu 40%?

Le-am cerut public de mai multe ori domnilor Flutur și Șoptică să nu fie lași și să-i ceară șefului dumnealor, domnului Orban să mărească cu 40% pensiile celor 90.000 de pensionari din Botoșani și să dubleze alocațiile celor peste 80.000 de copii din județul nostru.

Îi rog pe liberalii botoșăneni să le spună părinților și bunicilor noștri de ce nu s-au dus la București să le ceară miniștri-

lor PNL, să nu îi abandoneze și au fost de acord să le amputeze pensiile.

Pentru PNL Botoșani, pentru domnul Flutur și Șoptică sunt mai importanți șefii de la București, domnii Orban și Cițu decât cei 90.000 de pensionari botoșăneni.

Alocațiile la fel ca pensiile au fost amputate cu 80% de domnul Orban.

În urmă cu câteva zile PSD a votat din nou în Parlament dublarea alocațiilor, ca să se înceapă anul școlar cu această dublare, dar domnul Orban a atacat pentru a doua oară legea la Curtea Constituțională.

PNL calcă totul în picioare pentru a strânge bani pentru alegeri! Liberalii sunt înnebuniți să aibă fonduri pentru campania electorală și lasă de izbeliște cele mai vulnerabile categorii de populație, copiii și vârstnicii.

Nu pot să înțeleg de ce domnul primar Flutur le-a permis colegilor parlamentari de la PNL Botoșani să trădeze interesele comunității pe care o reprezintă și a acceptat tăierea cu 80% a alocațiilor. Copiii și părinții din Botoșani nu sunt bătaia de joc a liberalilor care s-a opus de trei ori până acum dublării alocațiilor.

PSD nu va abdica nicio secundă de la principiile social-democrației și va apăra drepturile câștigate de copii prin legile în vigoare!

La fel cum au făcut cu pensiile și alocațiile, liberalii au făcut și cu profesorii pentru care domnul Orban a considerat că nu merită să aibă salariile majorate conform legii salarizării în vigoare.

Guvernanții liberali sunt complet iresponsabili și își permit să se joace cu sănătatea și viața copiilor și dascălilor noștri.

### 5. Domnule Budăi, cum vi se pare mandatul domnului Flutur la primăria municipiului Botoșani?

Din păcate se vede multă delăsare, dezinteres, lipsă de comunicare și transparență, nicio promisiune onorată, doar minciuni, cam așa se traduce mandatul domnului Flutur.

Să dau doar câteva exemple. Starea infrastructurii rutiere de la nivelul municipiului Botoșani e deplorabilă. Vedeți zonele periferice care arată ca în Evul Mediu, fără asfalt, fără canalizare, fără curent, fără gaze. Vedeți dalele de pe Pietonalul Unirii care sar în fiecare zi, Bulevardul Primăverii, șinele de tramvai care pun în pericol viața botoșănenilor.

Bulevardul Mihai Eminescu e cel mai bun exemplu despre cum și-a bătut joc domnul Flutur de banii botoșănenilor. Prima lucrare de modernizare a acestui bulevard a fost de mântuială și a costat o grămadă de bani și apoi a trebuit să

vină cu a doua lucrare să repare și să plătească din nou foarte mulți bani, care bineînțeles au fost luați din buzunarele botoșănenilor. Se puteau asfalta mai multe străzi în municipiul Botoșani, decât să se bage bani în neștire pentru că domnul Flutur nu a fost în stare să facă o treabă bună, doar cârpeli și lucrări de proastă calitate.

Teatrul Mihai Eminescu e lăsat în ruină pentru că domnul Flutur în mandatul precedent nu a fost în stare să facă un studiu serios pentru evaluarea structurii fundației clădirii. Cum poți să nu faci așa ceva la o clădire declarată monument istoric. E tragic ce s-a întâmplat la Teatrul Mihai Eminescu și toată vina e doar a domnului Flutur.

### 6. Domnule Budăi, cum vedeți situația la Consiliul Județean?

La nivelul Județului Botoșani s-au făcut destul de multe asfaltări la nivelul drumurilor județene, s-a investit, dar mai este nevoie de multă muncă pentru a se ajunge cu asfaltul în tot județul. Sunt în jur de 200 de kilometri pe 16 tronsoane de drum județean asfaltați în acest mandat. Prioritatea zero a colegilor mei, a Doinei Federovici este să continue reabilitarea și modernizarea infrastructurii județene.

În prezent avem în județul Botoșani peste 500 de obiective de investiții în infrastructura fiecărei localități, fi e că vorbim de asfaltări de drumuri, de construcții sau refaceri de unități școlare, de aducțiuni de apă și canal, de înlocuire a iluminatului public.

Sunt multe proiecte în derulare la nivelul sistemului sanitar și aici mă refer la modernizarea ambulatoriului de specialitate și spitalizare de zi și extinderea și dotarea Secției de Terapie Intensivă la Spitalul Județean de Urgență, modernizarea și dotarea Ambulatoriului Secției de Obstetrică-Ginecologie și a Secției de Pediatrie de la Mavromati. De asemenea, în această toamnă se vor finaliza lucrările la primele locuințe ANL pentru tinerii specialiști în sănătate. Avem foarte multe programe demarate pentru reabilitarea muzeelor din Județul Botoșani și aici mă refer la proiectul de restaurare și valorificare durabilă a Muzeului Județean Botoșani, reabilitarea clădirii în care se află Biblioteca Județeană, Muzeul Ștefan Luchian de la Ștefănești, care este și finalizat, Liceul Tehnologic Special Ion Pillat.

Am încredere că Doina Federovici va finaliza foarte rapid o biectivele de investiții în derulare de la Consiliul Județean, în special cele privind infrastructura rutieră, drumul strategic, modernizările secțiilor interioare și exterioare de la Spitalul Mavromati și aducțiunile de apă, canal și gaze.